

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325

Lunes 9 Noviembre 1925

Madrid

Con claridad y con llaneza

Nunca me fijé la ilusión de que serían mantenidas estricta y rigurosamente las palabras del abandono al haber sido más días hace pocos días de la pluma o de los labios presidenciales; y no me fijé esa ilusión, porque me hago cargo de que, cuando se han soltado determinadas prendas y autorizan a otros para que las saquen de tal modo que la embarcación lleva ramo que no se ha descartado respetando lo gordo, es demasiado violento recoger velas y cambiar en absoluto la ruta.

Pensando así, no pude haberme sorprendido que viera el señor Cambó hombre de grandes recursos dialécticos de broma y de dudosa ley, a utilizarlos todos en defensa de la tesis abandona; y menos me sorprendería que incusados de los periódicos que no son amigos y si adversarios de aquél, para congraciarse con la plebe, que en ningún caso prefiera a la comodidad el sacrificio, se quedara al político catalán que, por lo que se viene observando, parece haber firmado consigo propio el compromiso de entregar los entusiasmos y de desmilitar los sentimientos del pueblo español.

Ello es que hace tres años se pensó realizar lo que con general apuro se ha realizado ahora y estando a la sazón todo dispuesto y los ánimos inclinados al sacrificio o a los sacrificios necesarios, el señor Cambó fue parte principal para que se frustrara el propósito. De los tres años transcurridos desde entonces no ha sido todo las espaldas y los festejos ociosos, ni cerradas las cajas de los caudales públicos, sino que contra el querer de todos ha sido obviamente preciso combatir y ganar en gran copia vida y hacienda, no menos, sino seguramente más, de las que se habrían gastado en 1922 de no oponerse entonces el político catalán a que se llegara a la meta.

Ahora bien, recientemente está la cercanía España, el pueblo español, asistiendo con orgullo francamente no con indiferencia sino con enojo, y aguantando, que no resigndando, —pues que la resignación impone una conciencia libre— a las operaciones militares y a las negociaciones políticas atlánticas a Marruecos y cuando se decidio y mayormente cuando se realizó lo de Alhucemas se manifestaron con espontaneidad, los más encendidos entusiasmos. Ganados aquéllos caídos y pidiados que nos poren en posesión de lo que podrá ser, a poca costa, uno de los mejores pueblos del Mediterráneo y siendo éste el caso puedan acortarse las distancias y facilitarse los caminos para los puntos principales de Marruecos, lo que quiere decir que el de Alhucemas sería un puerto eminentemente comercial, se intensificó la acción política para persuadir a los y para convencer a otro insomis, aprovechando las consecuencias del triunfo y en tales circunstancias salió a la palestra otra vez el señor Cambó y habiendo ya largado que siempre resulta ingrato a la mucha, se situó hábilmente casi en el mismo punto en que se colocó hace tres años para detener la marcha victoriosa del Ejército. Y no es esa su intención, lo reconozco y lo declaro, pero si es a pesar de ella, el señor Cambó resulta un cordyavante efusivo de Abel Krim pues todo lo que saquea esfriamente, dada dificultad y sobre todo parafrasis en la acción española, beneficio al caudillo moro, el cual, ha respondido siempre a nuestras generosidades extremando sus violencias y si se permitiera la crudeza pedíamos decir que ha pagado nuestras caricias con pares de coces.

Tengo que hacer gracia al lector del larguísimo ilegible con que ha visto diariamente a la palestra el ejército nacarillano; pero para que se aprecie la emoción y en parte la faudeada de su argüimiento, basa con que recordemos que el señor Cambó afirma de una manera rotunda que el prestigio de España no puede darse en lo más mínimo, antes crece en el renombramiento al Protectorado sobre Marruecos. Ahora bien, la renuncia de su compromiso que libre y formalmente se ha contraído ante el mundo entero, no puede fundarse en su caprichoso cambio de parecer, si no en razones y consideraciones que presuponen imposibilidad o dificultad punto moro que impensable para llevar a término venturoso la empresa; de modo que España implista o explicitamente, tendría que declarar que sus causas de sangre y de dinero estaban casi agotadas y que se veía obligada a renunciar a su compromiso que resultaba superior a sus fuerzas. Exacto no es esa mejor declaración de agotamiento y la renuncia que sería su consecuencia, val-

Instrucción Pública

Ha fallecido en La Granja el maestro nacional don Antonio Francisco Sierra Rejas.

Su hermano don Pedro Paredes Morales de la 8.^a escuela de Aguilera.

La Sección de Ciudad Real envía certificado de documentos del maestro fallecido don Miguel Fernández Hernández.

dria tanto como declarar la quiebra; y yo no tengo noticias de que ninguna parte del mundo ni en ningún aspecto de la actividad humana, avanzada, no solo dice de parecer, pero que hasta llega a aumentar el crédito del quebrado. Pues eso lo sostiene el señor Cambó.

Hay que dejarle de una vez de perifrasis y de circunlocuciones; el futuro nacional ¿es que los españoles se encerrarán en los límites peninsulares? ¿No se prevén en los próximos y por consecuencia de haberse rechazado y crecido y prosperado, necesarias expansiones de la raza. Si el futuro es ese, el del desaliento, el del agotamiento, el de la cayendo más y menos lentamente, Cambó tiene plena razón; y hoy mejor que mañana, y mañana mejor que al día siguiente, debemos volvernos a casa y hacer renuncia de toda intervención en la vida internacional, declarando que solo queremos que nos dejen vivir, que vale tanto como si nos dejan morir. Poco de el governo de España es otro, si no preveo su resurgimiento y su grandeza, entonces corrertas la puerta para las futuras expansiones serás antes que una incursión de crímenes.

Esto sin contar con que fuera un poco temerario asegurar, que no basando nosotros a Abel Krim, jefe de su nuevo Estado pirata establecido para por medio de España, no vendría él a buscarnos a nosotros. Y no se diga que el mar es una frontera, por que mate todo en su camino. Miguel Paredes.

Una conferencia interesante

El sábado pronunció la ansiada conferencia el profesor Bridré, en el salón de actos de la Escuela de Veterinaria.

Al acto asistieron la mayoría de los profesores veterinarios, algunos médicos y farmacéuticos, muchos ganaderos y los alumnos de la Escuela.

Acompañaron al conferenciante en estos los Sres. Beltrán, Herrera Sánchez, Garrido Zamora, Castañón, Armendariz, Luque Morata y Sádaba.

Hizo la presentación de los profesores Bridré y Armendariz, el presidente del Colegio de Veterinarios Sr. Herrera.

El Sr. Armendariz, después de exponer los estragos de las epizootias en el país tan ganadero como España, particularmente por lo que a la viruela del ganado danzan respectos y de hacer hincapié en los métodos de vacunación empleados hasta el día, describió el método del profesor Bridré, basado en los virus sensibilizados de Bovinek, que aplicada a más de doce millones de cabezas de ganados de diversas razas, se ha mostrado efectiva.

El profesor Bridré, que finalizó su conferencia al levantarse para hacer uso de la palabra, manifestó como era simpática y afectuosa para España lo habían movido a confiar su método a su Instituto español de la reputación y solvencia científica del Instituto Llorente, desde su fundación relacionado con el Instituto Pasteur. Dijo tristemente minuciosamente su procedimiento de vacunación contra la viruela ovina, los serios inconvenientes que la actual variolización ofrece; como que su vacuna ademas de las ventajas de docil, óptima, es de los nómadas, etc., las excepcionales de no producir brotes variolosos que propagan el contagio, y expuso su esperanza de que el esfuerzo del Laboratorio y del ejercicio profesional robaría la crudeza pedíamos decir que ha pagado de nuestras caricias con pares de coces.

Tengo que hacer gracia al lector del larguísimo ilegible con que ha visto diariamente a la palestra el ejército nacarillano; pero para que se aprecie la emoción y en parte la faudeada de su argüimiento, basa con que recordemos que el señor Cambó afirma de una manera rotunda que el prestigio de España no puede darse en lo más mínimo, antes crece en el renombramiento al Protectorado sobre Marruecos. Ahora bien, la renuncia de su compromiso que libre y formalmente se ha contraído ante el mundo entero, no puede fundarse en su caprichoso cambio de parecer, si no en razones y consideraciones que presuponen imposibilidad o dificultad punto moro que impensable para llevar a término venturoso la empresa; de modo que España implista o explicitamente, tendría que declarar que sus causas de sangre y de dinero estaban casi agotadas y que se veía obligada a renunciar a su compromiso que resultaba superior a sus fuerzas. Exacto no es esa mejor declaración de agotamiento y la renuncia que sería su consecuencia, val-

Especias para las Matanzas

ABSOLUTAMENTE PURAS

PRECIOS, SIEMPRE ORDENADOS

(Puede prensar la medicina en mis almacenes todo comprador que lo deseé).

Almacén de Coloniales

24, Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo. —Córdoba

Impresiones de un peregrino

Ante el Sepulcro de los Santos Apóstoles

No había amanecido aún cuando dejamos el lecho y todos los peregrinos corrían desde Roma moderna a nuestra Roma: á la del Vaticano.

Despertaba el día y su albor primero iluminaba la magia mole del castillo de San Angelo.

Un momento más tarde, satiendo el escalfido de lo sublime, estábamos en la grandiosa Plaza de San Pedro.

El chófer nos dice al pasar que aquella ventana iluminada que se vé en el Vaticano es la habitación en que descansa el Pontífice.

Entramos en San Pedro, la grandiosidad de su monumental escalinata y de su atrio, nos asomó.

Queda el ánimo suspendido por la oscuridad y por el lugar. El alma vive momentos de felicidad inexprimible. Ante la Puerta Santa que abrió al principio de este año de Jubileo el Papa, poníamos en la Puerta del Cielo y achamamos con que al día siguiente estaremos junto a él esperando como hoy. La Puerta del Cielo al fin de nuestra peregrinación por la tierra queremos que nos la abra un día el primer antecesor de nuestro Pontífice, Cephas, Pedro, a quien Cristo entregó sus llaves, y ante cuyo sepulcro hemos orado hoy.

Como en el cielo las estrellas, titilaban en torno del zócalo costado de los lucioletas. Parecían almas que solicitaban el favor de los apóstoles para que se acuerden para ellos la patria eclesiástica.

El Prelado corábés, que debe tener contextura de hierro, nos ha precedido en esta matinal visita. Poco después llegó el Penitenciarío mayor español, que es un franciscano.

La procesión se organiza. Algunos de votos madrugadores miran con curiosidad a los españoles, sobre todo a los españoles.

El Prelado da las últimas instrucciones y el himno de Osio resonó admirado en la galería soberbia del atrio.

Toma el Obispo la cruz en alto y, formados de a cuatro, entramos en el templo.

Tras el Obispo a quien se ha incorporado el sacerdote jesuita Padre García Villalba, entusiasta de Osio y bíografo suyo, van los sacerdotes y luego las señoras y cierran la marcha los caballeros.

La Basílica de San Pedro con su grandiosidad nos pone á la vista nuestra querida. Los himnos de la Peregrinación sentidos, fervorosos, allí resonaron admirables. Hacemos la rodilla al pasar ante el Sepulcro de San Pedro y San Pablo, paramos á nuestro lado guardias uniformados y guardas de la Basílica, unos y otros caballeros.

Momentos más tarde, ante el altar de la Catedral de San Pedro, nos exhorta el Prelado. Hemos comenzado á ganar el Jubileo.

Ocupan los sacerdotes sus confesionarios. El Penitenciarío mayor da las disposiciones convenientes para que todos puedan confesar con comodidad.

Con objeto de ganar tiempo, confesarios que otros días se utilizan por sacerdotes de distintas naciones hoy han sido cedidos a España. Además los sacerdotes confesian fuera de confesionario á cuantos caballeros quieran.

Mirando al tan nombrado Sepulcro parece que la contrición es más perfecta, se siente más el dolor de los pecados, hay un rubor grande de que el propósito del obispo sea firme y duradero.

Los confesionario de Roma no se parecen á los de España. Señoras y caballeros confiesan por el mismo lado. Entran en una especie de cabina, de la que no se percibe al exterior ruido alguno. No se ve ni se escucha, que tiene cerradas las puertas del confesionario. Una vela larga coloca en la puerta, como una bandera, indica cuál es el ocupado por el penitenciarío que toca con ella la cabeza de los fieles para perdonar los pecados veniales.

El Prelado espera la hora de que todos los peregrinos hayan confesado para celebrar la Santa Misa.

A las ocho y media se reviste, y ante el altar de la Catedral de San Pedro celebra el Santo Sacrificio. Ayuda la misa el sacerdote don Lucas González. Un sacerdote del Vaticano y un acólito le auxilian. Están presentes un sacerdote con su sacerdote, indicador de que pertenece á la asistencia de los peregrinos y otro presbítero, del que hablaremos más tarde que es miembro del Comité Central del Año Santo.

El sacerdote Obispo anuncia que se ha

concedido permiso especial para que los peregrinos canten durante la misa. Allí lejos se oye el roce en tanto llovió del cielo divino en el coro, resuena en el que toman parte los fieles.

Don Rafael Vich y Beccasar sube al órgano y la misa comienza.

Llega el momento sublime. El Corazón adorable de Jesús ha de ser alimento de las almas. Cristo en la Hostia consagrada va abrigándose en los corazones de todos los peregrinos. Se oyen cantos exaltados. Los sacerdotes italianos alabados piden en libro de canticos porque les ha emocionado el fervor con que cantan los españoles.

Bendito sea Dios que inspiró aquellas melodías. Bendito sea Dios que inspiró aquellas estrofas.

Las lágrimas asoman a muchos rostros de hombres avivados á la lucha. Aquella frase de Bécquer

Lloré.
Ya ves, yo soy un hombre y también lloro.
Nunca pude decirte con mis propias palabras que en instante como este. Se lloraba, pero el llanto era de contrición, se lloraba de amor, se lloraba porque es necesario tener de piedra el corazón para que ante la dureza de las estrofas del

Dueño de mi vida,

Vida de mi amor,

no se llorase. Hay que llorar pensando en la otra vida cuando se proclama

Yo soy tu vasallo,
Ta sorris mi juez.

Cuando dé tu fallo

Compadécesme.

Luego viene aquella estrofa mariana que con tanto gusto hemos oido en el tren a las hijas del Pueblo dirigidas por las señoritas y que todos los peregrinos cantan poniendo en él su alma.

Estrella de los mares
crys en el sol
en mis ojos de niño
resplandecieron.

Te acuerdas, Madre

a tus pieles cantadas veces
recé la salve?

Y después de esta dulce pregunta de inolvidable melancolia viene la respuesta.

Del mundo en los peligros
yo no me dejes.

A recoger mi alma
ven en mi muerte,
que solo quiero
salir de tu mundo
subir al cielo.

Buenas estrofas nos deleitan, nos entusiasman, pero la estrofa final aquí en el Vaticano, al pie del sepulcro de los Santos Apóstoles, arranca notas insospechadas. Esas que hace mover todas las fibras del corazón, es el amor a la Virgen que es y será nuestra Madre siempre, es el amor a la Patria, amor sagrado que tenemos muy arraigado en nosotros, pero que fuera de nuestra bendita tierra es mayor aún, quiere expandirse más, quiere que todos lo comprendan.

España te saluda
como a su madre
y tu nombre repiten
señores y valles,

Reina adorada
no olvides a tu pueblo
que tanto te ama!

Esto es la consagración en el Vaticano del diablo español, según el cual nuestra tierra es la tierra de María Santísima, España es la nación mariana por excelencia.

Esa estrofa encierra, tanto dice, tanto que nos parece siempre corta, y a nuestro Obispo le pareció así esta mañana y que se repitió tres veces.

Aquel saludo de España a la Virgen llevaba a las almas altas de la tierra y altas del cielo, dulzuras y armonías.

Ha terminado con ello la visita de esta mañana, doble visita, pues para la primera por privilegio del Papa sirvió la misa y para la segunda salmos al atrio y al vestuario porque llovía y entraron en la Basílica después de oír su discurso (el tercero del día) de nuestro Prelado, en el que nos habló del gran día que celebraremos, del día admirable que si era triste porque las almas oscuras oscurtaban el firmamento y la lluvia caía sin cesar, era alegra para las almas que temían la ducha de tener consigo al Cielo del fin del mundo, de temer las avemitas en un alto cielo, porque sobre ellas había caído la lluvia de la gracia regeneradora.

Ha terminado la primera jornada del Año Santo, día inolvidable para todos los peregrinos de Osio.

Ha terminado la primera jornada del Año Santo, día inolvidable para todos los peregrinos de Osio.

Ha terminado la primera jornada del Año Santo, día inolvidable para todos los peregrinos de Osio.

Ha terminado la primera jornada del Año Santo, día inolvidable para todos los peregrinos de Osio.

Ha terminado la primera jornada del Año Santo, día inolvidable para todos los peregrinos de Osio.

DANIEL AGUILERA.

Breveedad de la vida

Todos si lo lleva

Stadium América

CLUB DEPORTIVO EGABRENSE, o
GOAL: ELECTROMECANICA F. C. 2

Ayer se celebró en el Stadium América el primer partido de campeonato entre los equipos Club Deportivo Egabrense y Electromecánica F. C.

El partido había despertado enorme interés dadas las circunstancias de des-
conocer la alineación de ambos teams, ni
la clase de jugadores que alinearían.

A las órdenes del presidente del Colegio de árbitros Sr. Ferreras, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Estévez, Molero, Ocaña, Lolo, Aniceto, Monaco, Piñón, Cabezas, López, Durán y Jiménez, por el Deportivo Egabrense; y Santiso Gil, Barragán, Popillo, Barbarrasa, Rodríguez, Beldán, Morillo, Brand, Rodríguez, Ocaña y Villar.

Sacar los locales que avanza cortando Aniceto el avance, pero avanza de nuevo y llega a la meta de Estévez yendo el balón a falso.

A partir de este momento los electro-
mecánicos nos obsequian con clásicas ja-
gadas; en una de ellas Ocaña que está
jugando una enorme recogió en centro
de Villar, marcando el primer tanto a
favor de los sayos; el tanto ha sido de
irreprochable ejecución.

Las jugadas buenas se suceden sin in-
terrupción; Rodríguez pasa a Villar que
coloca el esférico a los pies de Ocaña que
para admirablemente a Rodríguez que
larga un formidable tiro incrustando el
balón en las redes a pesar de la estirada
de Estévez, consiguiendo el 2º al favor
de los sayos.

Rodríguez tira un golpe fuerte por
mano de los forasteros, dando el balón en
el larguero que evitó un tanto seguro,
pues el tiro fue formidable.

Y terminó el primer tiempo en que los
locales han desarrollado un juego prece-
so sobre saliendo Gil y su trío central de
ataque.

En el segundo tiempo los egabrenses
aprietan de verdad y buscan el empate,
pero sus esfuerzos resultan infructuosos
pues unas veces Santiso y otras Gil evi-
tan el que perfoma la meta local.

Una mano de Cabra en el área fatal;
es tirado por Rodríguez el castigo, dando
de nuevo el esférico en el larguero, sa-
liendo a falta.

También Morillo da una mano y los lo-
cales son castigados con un penalty que
tirado por Cabezas, va a falta.

En esta segundo mitad los avances
han sido alternativos, pero ninguno de
los dos equipos han marcado.



EL SEÑOR D. MIGUEL BLANCO MORENO

FALLECIÓ EL DIA 5 DE NOVIEMBRE DE 1925

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su viuda doña Catalina Rodríguez Gutiérrez; hijos don Miguel, doña María y doña Martina; madre política doña María Gutiérrez Cepado, viuda de don Esteban Rodríguez Silva; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el Viernes 13 de Noviembre en la Iglesia parroquial de San Miguel, Ermitas y Santo Hospital de esta villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Y terminó el partido con el score de 2 a 0 a favor de los locales.

RESUMEN RÁPIDO

Del equipo local se distinguieron Gil y Ocaña, que estuvieron sensiblemente co-
locales; Rodríguez jugó como el sabe ha-
cerlo; Santiso las veces que intervino es-
tuvo colosal y Barragán aunque estaba
resentido de la lesión que sufrió en Ma-
ría demostró su gran clase en muchas
ocasiones, el resto del equipo: Pepillo
codiciloso como siempre, fue el mejor de
los medios y el resto del equipo frances-
amente hablando jugó menos que en otras
ocasiones.

De los forasteros sobresalió la defensa;
Aniceto que fue el mejor de su equipo, su
actuación fue de gran ponderación;
pues él y en sus huéntes y Ocaña en las
ayas fueron los mejores; Cabezas de
mostró su gran clase de jugador; Durán
y Jiménez muy bien y el resto del equipo
jugó con codicia.

Y hasta el próximo domingo que con-
tenderán los dos equipos locales.
El árbitro Sr. Ferreras muy impar-
cial.

A. F. C.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Resulta herido el exdiestro "Guerrita"

Ayer tarde en un auto, propiedad de
don Antonio Carrasco, regresaba de una
experiencia celebrada en la finca Barberá
que en término de Hornachuelos posee
don José Castillejo y Castillejo, el ex-
diestro Guerrita, el señor Carrasco y
otros amigos.

En dirección contraria iba otro auto
con excesiva velocidad.

El chofer del coche que ocupaba Guer-
rita frenó bruscamente para evitar un
choque, y al bajar, el famoso extorero
trató de incorporarse, dándose un fuerte
golpe en la espalda.

Resultó con heridas en los labios y
otra en la muñeca derecha, en la que ha-
bía necesidad de darle varios puntos de
sutura.

Lamentamos muy de veras el percance,
desearle un rápido alivio en las lesio-
nes sufridas, que afortunadamente son de
carácter leve.

Los demás ocupantes del coche resul-
taron ileso.

TRIBUNALES

Juzgos para matanzas:

Sección primera.—Hinojosa, fallecida,
contra Manuel Perálvarez y 4 más; defensores,
señores Enriquez, Pavón y Collom; pro-
curador, señor Ramírez.

Córdoba, tenencia de armas, contra
Juan Goráliz; defensor, señor Espina;
procurador, señor Barbado.

Córdoba, hurto, contra José Reyes y 3
más; defensores, señores García del Pra-
do y Mir de las Heras; procurador, señor
Arávalo.

Sección segunda.—Montoro, tenencia
de armas, contra Ildefonso Martín y 3
más; defensores, señores Velasco y Enri-
quez; procurador, señor Léon.

Montoro, amonestas, contra Ricardo
Bravo; defensor, señor Velasco; pro-
curador, señor Léon.

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75
pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75.

También se sirve Picón de oru-
jo a 5'75 pesetas hectólitro.

Para pedidos: **Santa María**,
fábrica de jabones.—Ollerías sin
número.—Escritorio: Domingo
Muñoz, 4.—Teléfonos 816 y 458
respectivamente.

PIEL
Exemas, Herpes, Erupcio-
nes, niños, Sarna, Grietas,
Granos, Erisipela, Ulceras,
Sabaduras, Escocidos, Que-
maduras, etc. Curación sorprendente
con **POMADA ANTISEPTICA** 19.—
Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a
1'00, 1'25, 1'50 y 3 pesetas envase, se-
gún tamaño.

LA PERLA
Gresería, Pastelería y Ga-
teaderos: Café Gresía Capitán; Caf-
é Jardín. Gresía Capitán.—Balenes de 2 litros
en todos los establecimientos

TOROS

Barcelona

Se celebró ayer una novillada, lidia-
do en un novillo de Alens, tres de Cogolla
y dos de otra ganadería, sobrantes de
la temporada.

Torearon Pedrache, Garrido y Andau-
laz. Este falleció enganchado en el tercero,
ingrediente en la enfermería con un palo
taxi.

Por esta causa Pedrache mató cuatro,
siendo ovacionado. Garrido cumplió.

Valencia

Torearon los niños de Bienvenida, cor-
tando cada uno una oreja como premio a
su arte y valentía.

MILITARES

Ha ingresado en la Guardia civil el to-
nante del Regimiento de la Reina don
Manuel Candelas Chinchón.

& Se hallan vacantes las plazas de
delegados gubernativos de Corcubión Be-
tzaxos (Coruña) y Béjar (Salamanca).

& Ha sido ascendido a teniente coro-
nel don Eladio Valverde Quintana, del
Regimiento de la Reina.

& Se deroga la real orden circular de
8 de Julio último, y según preceptúa el
artículo cuarto del real decreto de 4 del
mismo mes, todas las vacantes de capi-
tán en las Armas y Cuerpos que cita,
menos las de mando de armas que ocu-
pan mientras haya falta de personal en
el empleo y exceso en el superior, pueden
ser ocupadas por comandantes voluntaria-
rios, y de no haberlos, se cubrirán por
capitanes, conforme a las reglas norma-
les de destinos.

& Se recuerca al jefe del Regi-
miento de la Reina don José Jarado Lu-
cena, como válidos para el retiro seis me-
ses y dos días.

DE SOCIEDAD

Mañana celebra sus días don Avelino
Doctor Romero.

—Se hallan en esta capital los mar-
queses de Escalona.

Llegó de Belalcázar el diputado pro-
vincial don José de Cádiz Gallardo.

—Ha regresado de Roma la señora
condesa viuda de Hornachuelos, acompa-
ñada de su hija, la marquesa de la Vega
de Sagrera y sobrina la señorita Mimi Fer-
nández de Mesa y Hoces.

La condesa ha estado en Roma acom-
pañada de la Srta. Enriqueta Mac Pae-
son y Bonatti.

La señora condesa fue recibida en Ro-
ma por Su Santidad en audiencia particu-
lar, homenajeándola con la concesión de la
Gran Cruz Dama Noble Heráldica de
Roma.

La citada dama permanecerá en Cádiz
mientras que se celebren los Juegos florales,
para los que su hija, la marquesa de la
Vega de Sagrera, ha sido designada Reina.

—Ante el coadjutor encargado de la
parroquia de San Juan, don Cándido Gon-
zález y Carmona, tuvo lugar la firma de
espousales de la bella señorita Pilar Fa-
bre Carrasco, con el distinguido joven don
Salvador Barnadas Ortiz, actuando de
testigos por parte de los contrayentes
don Rafael Montijo Areosa, don Lucas
García y García, don Emilio Ve-
lasco Estepa, don Ramón García y Gar-
cía, don Juan M. García y García y don
Andrés del Campo y del B. C., siendo ob-

requidos por los señores de Fabro con la
especialidad que les caracteriza.

La boza ha sido concertada para dom-
ingo de breve tiempo.

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS

sin molestias, sin haciendo
los más pesados trabajos

POSITIVOS E INMEDIATOS son los
resultados obtenidos con los aparatos C.
A. BOER, como lo prueban las numerosas
cartas ya publicadas de las personas que,
agradecidas, ensalzan los efectos
benéficos y curativos del método C. A.
BOER.

Villafranca de Córdoba, 16 Julio 1926.

Sc. D. C. A. BOER, Barcelona.

May Sr. mío: Tengo 72 años de edad
y más de cuatro años de estar herniado,
pero después de llevar los aparatos C.
A. BOER me sienta bien en todo de una
hernia muy gruesa que padecía. Le
doy muchas gracias y quiero hacer cons-
tar mi agradecimiento por el método C.
A. BOER, quedado de Vd. atencísimo,
s. s. q. e. s. m., Francisco Giménez Ta-
pia.—Calle del Arroyo, 11.

Cabra, 11 de Marzo, 1925.

Sc. D. C. A. BOER.

May S. mío: Le escribo dándole las
gracias; los aparatos C. A. BOER me
han curado por completo la hernia que
padecí durante muchos años. No obstante
mis 73 años, me encuentro perfectamente
bien y gustoso recomiendo las ben-
eficios del método C. A. BOER.—Sabe
que le aprecio su lmo. s. s. q. e. s. m.,
Antonio Mesa Ortiz, Cabra (Córdoba).

Herniados: Si queréis evitar
las molestias y fu-
nestas consecuencias de las hernias, vi-
sitad al ambiente práctico en:

Ubeda, domingo 15 Noviembre, hotel
Comercio.

Cazorla, lunes 16, fonda Marín.

Baeza, martes 17, hotel Comercio.

Antequera, miércoles 18, fonda Espa-
ña.

Porcuna, jueves 19, fonda Vallejo.

Montoro, viernes 20, fonda Española.

CÓRDOBA, sábado 21 Noviembre,
HOTEL SIMÓN.

Linares, domingo 22, hotel Cervantes.

La Carolina, lunes 23, hotel Cervan-
tas.

Jaén, martes 24, hotel Francia.

Martos, miércoles 25, fonda los Co-
jones.

Alcaudete, jueves 26, fonda Central.

Alcalá la Real, viernes 27, fonda Au-
rrera.

Priego de Córdoba, sábado 28, fonda
Comercio.

Cabra, domingo 29, fonda la Central.

Rute, lunes 30 Noviembre, hotel Co-
mercio.

Lucena, martes 1 Diciembre, fonda
Suzita.

Baeza, miércoles 2, fonda Comercio.

Castro del Río, jueves 3, fonda Sevi-
llana.

Puente Genil, viernes 4 Diciembre,
hotel España.

C. A. BOER, Peñayo 60-1, Barcelona

Pan especial de Plátanos

— EN LA —

Panadería Catalana

ULTIMA HORA

Los Peregrinos cordobeses

(POR CABLE)

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	27'75
sierre.	27'75
Libras cambio medio.	00'00
sierre.	38'89
Dollars.	6'995
Interior 4 por 100 al contado.	63'90
Exterior 4 por 100.	88'90
Acciones del Banco de España.	580'50
Id. del Banco Hispano Americano 000'00	
Id. preferentes Azucarera.	108'00
Id. ordinarias id.	42'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	00'01
Id. de Tabacos.	000'00
Verracariles del Norte de España.	
Id. de M. Z. y A.	369'50

POLITICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:
Real decreto disponiendo que mientras la representación del Alto Comisionado en la zona meridional del protectorado español en Marruecos siga confiada a su jefe del Ejército, no tendrá éste categoría superior á la de teniente coronel ó comandante.

Real orden disponiendo se amplíe á cuatro años el plazo concedido á los actuales directores de escuelas privadas para proveerse del título de maestro.

Resolviendo consultas de varios Ayuntamientos y Diputaciones sobre provisión de destinos públicos.

Real orden disponiendo se consideren creadas definitivamente las escuelas nacionales que se indican.

Otra disponiendo se encargue del despacho de los asuntos de Fomento don Vicente Arche, director general de Agricultura.

Concediendo un mes de licencia para Villamartín, al Registrador de la Propiedad de Ponferrada, don José María González Aguilera.

Una disposición relativa á las Cámaras oficiales en relación con la ley de 23 de Julio de 1905.

Aprobando la distribución de un crédito de 41 000 000 de pesetas para obras de reparación de carreteras.

Martinez Anido

En el ministerio de la Gobernación recibió el señor Martínez Anido muchas visitas para darle el pésame por la defunción de su hermano.

Asimismo conferenciaron con él los gobernadores civiles de Tercel y Badejoz que le interesaron diferentes mejoras para sus respectivas provincias.

En la Presidencia

Despacharon con Magaz los subsecretarios de Marinas, el Interiano de Fomento Sr. Arche y el Director general de Abastos.

Después les visitaron el Sr. Castedo y el Dr. Cortizo.

Firma régia

Se han facilitado los siguientes decretos:

De la Presidencia: Declarando que no debe subsistir competencia entre el alcalde de Lores y el juez de Instrucción del partido.

Idem, que no procede resolver el juicio de queja formulado por la Audiencia de Barcelona contra el gobernador civil de Lérida.

De Trabajo: Aprobando el proyecto sobre esas baratas.

Una carta de Maura

Un periódico de Asturias solicitó de

de la tarde por medio de paquetes que los aficionados depositaran personalmente en la urna dedicada al efecto.

Terminada la votación y verificado el escrutinio resultó elegido, don José Galán.

Acto solemne

A las seis de la tarde ha comenzado en el Ayuntamiento el acto de celebrar el 150 aniversario la Sociedad Matritense.

Asisten el Rey, Magaz, Gobernador Civil y otras autoridades.

Cuando telefónicamente está pronunciado un discurso el señor García Molina.

La carne

Se ha metido en el Matadero, que los ganaderos se daban prisa por sacrificar reses.

Hoy se ha matado la tercera parte que ayer.

Magaz

Al salir esta tarde el marqués de Magaz, de la Presidencia, nos dijo que iba al Ayuntamiento para acompañar al Rey en el acto de la celebración del 150 aniversario de la Sociedad Matritense.

Manifestó que a las siete comenzaría el consejo con asistencia de los Subsecretarios.

Para Oródoa

En la reunión de la distribución entre las Jefaturas de Obras Públicas, de los 41 millones para carreteras, figuran para la provincia de Córdoba:

Ejercicio 1926-27, pesetas 179'825 y para el 26-27 y 28, pesetas 667'900.

Miscelánea

Herido grave

El encargado de la obra de la calle Alcalá señor Amorós, que fue víctima el viernes último de la agresión de un obrero de la misma, se encuentra en estado desesperado.

Ha sido administrado.

Recepción

En la Academia de San Fernando se celebró ayer la recepción del nuevo académico don Félix Boix.

Campaña sobre la higiene

En el Teatro Cómico se inauguró la campaña sobre higiene.

Fogonero muerto

En la estación del Norte se han recibido noticias de que del rápido de Santander habían quedado desenganchados unos vagones en el kilómetro 4.

El fogonero Jalifa Gaerra, se arrojó á la vía, siendo arrrollado y quedando muerto.

Foot-ball

Se celebró un encuentro entre el Real y la Unión.

Ganó el primero por cinco tantos á cero.

Explosión

Oviedo.—En una panadería de Santander, explotó una caldera, resultando dos obreros muertos y uno herido.

Violento choque de tranvías

Cuarenta heridos

El sábado a primeras horas de la noche, chocaron dos tranvías en Madrid, en la calle de Segovia, resultando más de cuarenta heridos.

Cómo ocurrió el suceso

Sin que el cañón del conductor que llevaba el vehículo con toda clase de precauciones fuera suficiente, el tranvía dió un tremendo retroceso, y a pesar de los frenos echados violentamente, comenzó a descender por la cuesta, en medio del caos de los tranvías y el natural rebrote de los viajeros. A gatas de éstos, conscientes del peligro que corrían, se arrojaron por las plataformas y las ventanillas, mientras que el resto del pasaje, mujeres y niños, en su mayoría, daban gritos de espanto se agarraban en el interior del vehículo.

El tranvía, cada vez con más velocidad se deslizó por la pendiente, y ya frente a la calle de Mazarredo fué a estrellarse contra un tranvía de la línea Atocha Norte.

El impacto fué en extremo violentísimo. Finito de los citados coches quedó arrancado de los rieles, y atravesando la otra vía fué a parar justo a la acera del espacio que forma la calle en aquel sitio. Uno de los árboles resultó arrancado de raíz.

Los heridos

He aquí la lista completa de las personas que resultaron lesionadas en el accidente:

Graves: Isabé Terán, de veintiún años, domiciliada en la calle de San Ildefonso, número 22; Félix Sáenz y Sáenz, de treinta y ocho, calle de San Andrés, núm. 14 (éste es cobrador, núm. 1.187, del tranvía 328); Lázaro Garelli Patón, de quince años, Ribera de Cartidores, número 12; Concepción Moreno, de veintiocho, Górdula del Paseo de Segovia núm. 6; Guillermo Salcedo Placer; Rufino de Cas-

tro, de dieciocho años, Leganitos, 7; Elías Rodríguez Ubiñas, de diecisiete, Felipe III 8; etcétera.

Todos estos heridos fueron trasladados al Hospital Provincial.

Prometido reservado: Pedro Obrón, de treinta y seis años, casado y domiciliado en la calle de Marañones, 27; Andén de Gracia, de cinco años, calle de Prim (Parte de Valdecas); Ana Arranz Saiz, de treinta y cuatro años, Glorieta del Paseo de Sagovia, 3; Francisco Domínguez, de treinta y cuatro años, en Dofa Urraca, 11; María Láz Casado, de dieciocho años, Caramuel, 3; Eusebio Arenas, de veintidós años, 16, calle de la montaña; Lorenzo Moreno, Juan Cámera, Cipriano Simón, Blas Martínez Lahera, Leopoldo Moreno, José Jiménez Armáiz, Josefina del Real Cabrera, Hilario Torre, Juan Benedicto Sánchez, Luis Benítez del Río, Teodoro Pou, Higinio Pérez, Carmen Abad Solano, Vicente López y Ángela Díaz.

Leyes: Vicente Casanova, Salvador Muñoz, Manuela Saiz Arias, Juan García, Juan María Moraliz, Vicente Torán, Francisco Vega López, Francisco Corral Casado, Higinio González, Jesús Sánchez, Félix Rosgal Martínez y Cresencio López.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

por el Rey, para enterarse personalmente de lo ocurrido.

El Rey se interesa

En el lugar del accidente estuvo el general de alabarderos señor Orozco, enviado

<p

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS
DE MORTUARIOS
en sus distintas secciones
y planas

ANUNCIOS

En 1.^a planta, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, una línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'29.—Mínimo por aviso: Para la 1.^a planta, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'90; y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por suscriptores, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/2 de planta, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a las suscripciones.



Una buena nueva para tuberculosos

Contiene nuestro folleto, referente al tratamiento vegetal EUPLEURON. Pedidlo hoy mismo a

VERKOS.

Instituto Biológico Internacional, S. A.
SAN SEBASTIAN,
Sección C. A. — Apartado, núm. 37



Relojería Royal

PLATERÍA

Junto al Olivar de la Amistad.
Relojes de pared desde . 50 pesetas
De pulsera, oro ley 18 k. 50
De bolígrafo, oro ley 18 k. 155
Nada de anuncio; la casa más económica de la capital.

Diquas de Villaharta PEÑAS BLANCAS para diabéticos y debilitados en general. Manantial de Santa Elena, la mejor de mesa; San Rafael y Malos Pasos, resarcitorios. Representación y Depósito: Casa Foix, Reloj, 1. Teléfono, 53. Por cajas completas se sirve a domicilio.

LICENCIAS DE ARMAS, EN CAZA Y PARA CAZAR

Se gestiona su adquisición con la mayor actividad, en la Agencia de Negocios y Habilidades de Clases Activas y Pasivas de D. Francisco Fernández, Cister, 2. Córdoba.

SE VENDEN CASAS

en esta ciudad, calles García Lovera, 7, esquina a Céndula de Cárdenas, en noventa mil pesetas, (venta más de ciento mil pesetas), y la casa calle José Rey, núm. 3, en días sencillos, (venta tres mil pesetas).—Comisionado para la venta, D. Vicente Narbona, Paseo de la Victoria, 16, Córdoba. También tengo dos casas principales en esta misma ciudad, una en treinta y cinco mil duros y otra en cuarenta mil.

VIAJANTE

Persona competente, bien relacionada en la provincia y conociendo rutas, se ofrece, dirigido a Bell. 1/2 de Cea, 8.

AGENTE EJECUTIVO

Que ha pertenecido al Contingente Provincial se ofrece a los Asuncionistas para su sobre de estrenos. Díjigase a oficina de Cea, 8.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA Se hace de un piso y portal, y se vende un bonito comedor, más otros muebles. Darán 500, Blanca Balmonte 20, de 10 a 1.

5-4

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIC)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las abedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

MORTUARIAS

Ancho de doce columnas: En 1.^a planta, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la planta, 60.—En 2.^a planta, 50.—En 3.^a, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.^a planta, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda planta, 600, y tercera planta, 250. Media planta, 500, 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.^a planta pagará 5 pesetas. Excepcionalmente las de una planta o media, cuya bonificación son mayores.



Reumatismos
Gota, Piedra
Artritis

Punzante cual flecha...

el dolor les hiere y derriba, si no se quitan el décto álico del organismo, causa de muchas afecciones. Beban en cada comida el agua mineral que se hayan hecho con un paquete de

Lithinés del Dr. Gutiérn

Así obtendrá la mejor agua mineral que disuelve y elimina rápidamente el décto álico.

• • • la caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral. Depositarios únicos para España: Establecimientos DAL MAUOLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14. Barcelona, y en todas las buenas farmacias y almacenes

Comisión de Compra de Caballería

Los días 12 y 13 del actual, comprará esta Comisión en Córdoba en la Plaza de Toros, caballos de Oficial, de edad 4 a 7 años, alzada mínima de 1'54 metros y en buen estado de doma.—El Coronel.

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 15, de Santander el 18, de Gijón, el 20, de Gernika el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Mazatlán, La Guajira, Puerto Cabello, Cartagena, Barranquilla, Colombia, y por el Canal de Panamá para Chiriquí, Galicia, Asunción, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Servicio semanal saliendo de Barcelona el día 10, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Utilizando esa la salida de dichas vapor, llega a Madrid otro que sale de Bilbao y Barcelona el día 21 de cada mes, de Gernika el 1, de Vigo el 2 y de Vigo el 3, ese punto y arriba para la Argelia.

LÍNEA A NEW-YORK, CHINA Y MÉJICO

Servicio semanal saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para New-York, Manila y Veracruz.

LÍNEA ALFERNANDO FÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, durando seis días intermedios y Fernando Fóo.

Este servicio tiene unión en Cádiz con otro vapor de la Compañía que realiza cargo y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de costa de esta línea.

AVIACIÓN IMPORTANTE

Rutas aéreas y marítimas y pasajes de ida y vuelta.—Pasajes convencionales por camiones especiales.—Los vapores tienen instalada en telegrafía sia bilis y aparatos para señales náuticas, estando dotadas de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen hielo y gasolina.

Las comodidades y tratamientos que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 10 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las siguientes disponiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por llaves regulares, que la permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mombasa y Capetown.—Puerto del Año Nuevo, Ceilán, Pártaco, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco.—Punta Arenas, Corrientes y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Compañía que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibiéndola en Ultramar de los Mercaderes que le sean entregados a dicho efecto y de la colección de los artículos, cuya venia, cosa propia, dicen hasta los importadores.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todos los provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SEGURIDAD PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

LA PRENSA

AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Rafael Barrios

Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid